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8. razred

1, Izraéunaj vrijednost izraza

(VZ+ ﬁ+ﬁ)(ﬁ—ﬁ—£)(ﬁ+xf’§-—xf§)(v’i'—v’ﬁ+-/5].

2. Neki se bazen puni vodom kroz jednu cijev. Ako se dotok vode u bazen
smanji za 20%, za koliko ée se posto poveéati vrijeme punjenja bazena?

3. Ako je veci od dva uzastopna prirodna broja kvadrat nekog prirodnoz
broja, tada je umnoZak ta dva uzastopna prirodna broja djeljiv s 12.

Dokazi!

4. U pravokutni trokut ABC, s pravim kutom kod vrha C, upisan je
kvadrat CDEF, tako da vrh D lezi na kateti AC, vrh F na kateti BC,
a vrh E na hipotenuzi AB, pri temu je |CE| = 4 cm. Duljina visine iz
vrha C na hipotenuzu je 3 cm.
Kolika je povrsina pravokutnog trokuta ABC?

5. Dan je jednakokraéni trapez ABCD kojem su AB | T osnovice. Di-
jagonale AC i BD sijeku se u togki § tako da je ¥ ASB = 60°. Dokazi
da su polovista duzina DS, AS i BC vrhovi jednakostranitnog trokuta.
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RIESENJA ZA B. RAZRED

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACILII POSTUPAK RIESAVANIA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JE I
TAJ POSTUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1, Lako se uodi da prvi i tredi, te drugi i éetvrti laktor predstavijaju razlike kvadrata  Zato zadani
umnoiak moeme pisati redom ovake;

(VZ+ B+ vB)VZ = V3 - /B)(VZ + V3—VB) (V2 - V3 + V5)

= [(VZ+ V3)? - 8] - [(VZ - V3)* - 3] 4 BODA
=(2+2v6+3-5)-(2-2/643-5) 3 BODA
=-2V-’E_(_2J§} 1 BOD
=-d-6 1 BOD
=—24 1 BOD
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2. Neka je a broj litava vode koji istefe iz cijevi 2za | sat, a x vriFme za koje se bazen napuni izrazeno
u satima. Tada volumen bazena iznosi ax litara. Ako s¢ dotok vode smanji za 20%, iz cijevi ée svakog
sala stjecati 0.8a litara vode. Neka je y vrijeme za koje ée bazen bitl pun sa smanjenim dotokem vode,

izrazeno u satima. Volumen bazena tada je 0.8ay. Zaoto vrijedi jednakost ax = 0 &ay. 4 BODA
Dalje je redom 8y = 10z; y = 2z, y = = y = 1.25x y = 4 0.25z. 4 BODA
Sada je jasno da ée se sa smanjenim dotokom vode vrijeme punjenja bazena povedati za 0.25z,

tj. za 25%: 2 BODA
............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
3. Nekasuaia+ 1 dva uzastopna prirodna broja, pr éemu jea+1=n" Tada jea=n’ =1, te je
umnozak ta dva uzastopna prirodna broja jednak afa + 1) = (n® —1) n?. 1 BOD
Dalje je a{at 1) = (n — 1){n+ 1)n?, odnosna a(a + 1) = (n—1jn(n+ 1)n 1 BOD
Kakesur—1, n, n+ ! td vzastopna prirocne brejs, todno je jedan od njih digliiv 5 3, 2 RODA
Ako je n— 1 paran broj, tada j i n+ 1 paran broj, 2 od dva uzastopna pama broja jedan je sigurno
djeljiv s 4. 2BODA

Ako je n — 1 neparan broj, tada je n paran broj, a to znafi da je umnoZak n-n, dieliiva4. 2BODA
Dakle, umnozak (n? —1)-n?, tj umnozak ala + 1}, uvijek je djeljiv 5 3, a bez obzira je lin—1 paran ili
neparan, dani je umnofak takoder djeljiv i s 4.

Prema tome, ala -+ 1) uvijek je djelivs 3 -4, tj. s 12, 2 BODA
............................................................................ UKUPNO 10 BODOVA
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&
&
F 1
o
c ‘2] A

Neka je |[BC| = e, |AC| =61 |AB| =c¢, a toka N neka je noibte visine iz vrha C ma hipotenuzu A B!
Tada je |ON| = 3 cm. Promjenom formule za duljiny dijagonale kvadrata lako odredirno duljinu stranice

kvadrata z = |ED| = |EF|. lmamoe |[CE| = |ED| - /2 ednosno [ED| =22 2R0DA
Primjonnm formuls z2a poviSinu provokutnog trokuta shijedi jednakost %E =- "T-J'. 1) ab = 3g, odnosno
2ab = Gec 2 BOLIA

Ocite, ET je visina trokuta BCE, -E_Lth visina trokuta AEC i vrijedi jednakest P(BUE) + P{AEC) =
PABC). 1z nie shijedi redom: &5 + 52 = €% oz 4 bz = 3c; z{a + b)=3¢; 2V2-(a + b) = 3c 2 BODA
Ako zadnju jednakest kvadrivamo, dobivamo B(a? 4 47 4 2ub) = 927, a tbog o + &7 = ¢* | 2ab = Ge dulj:
tedoin viijedi: 8{c? 4 fic) =02, 87 4 dfie = Ge? e =T e = 43 2 HOLA
Dikle, povdiga AARC Je P[.»Iﬂ(‘} = “:—1 = 12,k P{-‘ih‘ﬂf} =72’ 1140l
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A 8
Neka je tocka A poloviite dugine TS, tofka N poloviste dugine AS, a “"3,1 P polaviite kraks BC..
Lako se pokate da jp AABD = AABC, jer e |AD| = |BC|, |BD| = |AC|, & AB je zajednitka stranica.
Iz dokazane sukladnesti slijedi da je £ABD = ¥CAE, a zhog £ ASE = 60° zakljuéujemo da je trokut

ABS jednakostranican | BOD
Buduéi da je 3 BAC = £ 4CD = 60° (kutovi uz presjeénicu), iz £CSD = 60° slijed| da je trokut CSD
jednakostranican, 1 BOD
Buduéi da u jednakostraniénom trokutu ABS vrijedi [AN] = |SN|, slijed] da je BN visina trokuta ABS,
ti. BN L AC, pa zzkljudujemo da je trokut BENC pravekutan, 1 BOD

Istim zakljuivanjem dokazujemno da je CM 1 BD, & to znadi da je i trokut BMC pravokutan. 1 BOD
Faka je todka P polovists duZine BC, 2 prema Talesovu poutku totke M i N leie na kruinici promiera

BC, slijedi da je |PN| = |PM| = |PB|=|FC|. 2 BODA
U AASD dusins M1V jc scednjica, a-torzoaéi da je |MN] = %MDI. a-zbog |AD| = |BC| slijedi da je
|AtN| = L|BC|, ti |MN| = |PB| = |PC] 2BODA
Sad je jasno da vrijedi |PN| = |PM| = |MN|, & toznadi da je APMN jednskostranican. 1 BOD
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